“VIVA Servizi S.p.A.”
DELIBERAZIONE N. 11 DEL 06.03.2024
“SERVIZIO SOSTITUTIVO DI MENSA A MEZZO DI BUONI PASTO ELETTRONICI”: ADESIONE CONVENZIONE CONSIP PER UN PERIODO DI UN ANNO A DECORRERE DALLA DATA DI ESAURIMENTO DEI BUONI PASTO DISPONIBILI NELL’ORDINE DI ADESIONE ALLA CONVENZIONE CONSIP IN ESSERE.
Il Consiglio di Amministrazione,
Premesso che:
· ai sensi dell’art. 38 del C.C.N.L. gas acqua vigente, l’Azienda ha istituito un servizio mensa sostitutivo, a seguito della sottoscrizione di Accordi Sindacali Aziendali, attraverso l’adozione di buoni pasto, attualmente del valore di € 6,75.

Gli Accordi sindacali attualmente vigenti in materia di buoni pasto sono:

· Accordo del 23 novembre 2018, stipulato tra Direzione aziendale e R.S.U., che definisce i criteri generali di erogazione dei buoni pasto;

· Accordo del 26 febbraio 2021, stipulato tra Direzione aziendale e R.S.U., che prevede un incremento del valore di buoni pasto fissandolo ad € 6,75;

· Accordo del 28 febbraio 2023, stipulato tra Direzione Aziendale, OO.SS. territoriali e R.S.U., che modifica i criteri di erogazione dei buoni pasto relativamente al personale operaio assegnato agli impianti di depurazione nonché ai lavoratori assegnati alle attività di telecontrollo;
· le vigenti disposizioni normative impongono l’obbligo di approvvigionamento attraverso le Convenzioni Quadro Consip S.p.A. a tutte le tipologie di beni e servizi che devono essere acquisite dalla Pubblica Amministrazione; tali norme non si applicano obbligatoriamente alle Società a partecipazione pubblica ancorché i prezzi Consip S.p.A. possono costituire un parametro di riferimento;
· già a decorrere dall’anno 2014, i Consigli di Amministrazione della Multiservizi S.p.A. e poi della VIVA Servizi S.p.A., hanno autorizzato, con specifiche deliberazioni, l’adesione alle Convenzioni che la Soc. CONSIP aveva perfezionato con le Società aggiudicatarie delle forniture del servizio sostitutivo di mensa mediante buoni pasto cartacei o elettronici nel territorio di pertinenza;

· avendo dato seguito all’opzione di proroga prevista dalla deliberazione del Consiglio di Amministrazione n° 38 del 01/06/2022, attualmente l’Azienda provvede all’erogazione al personale dipendente dei buoni pasto elettronici, per far fronte al servizio sostitutivo di mensa, tramite la Convenzione stipulata tra la Soc. CONSIP e la Società Edenred Italia S.r.l. – aggiudicataria del lotto 8 (Marche, Umbria Abruzzo e Molise) della “Gara per la fornitura del servizio sostitutivo di mensa mediante buoni pasto cartacei ed elettronici” – edizione 9 con sconto del 15,50% sul valore nominare del buono pasto;

· i buoni pasto aquistabili attraverso la sopraccitata convenzione, a cui la Società ha aderito con ordine di acquisto n° 7175370 in data 01/03/2023, risultano essere in esaurimento e pertanto è necessario procedere all’acquisizione di ulteriori buoni pasto per far fronte alle esigenze dei prossimi 12 mesi;
Tenuto conto che:

· risulta attualmente attiva la convenzione stipulata tra la Soc. CONSIP S.p.A. e la Società Edenred Italia S.r.l. per la fornitura del servizio sostitutivo di mensa – mediante buoni pasto cartacei ed elettronici – per le Pubbliche Amministrazioni – Lotto 8 (Marche, Umbria, Abruzzo, Molise - CIG 9375832D51);
· il ribasso previsto dalla sopraccitata convenzione, da applicare al valore nominale dei buoni pasto, è pari al 12,93%;

· la stima annuale dei buoni pasto da erogare al personale dipendente ammonta a 62.500, del valore nominale di € 6,75, e pertanto, tenuto conto del ribasso sopra indicato, il valore presunto della fornitura per il periodo di un anno ammonta ad                         € 367.327,00;

· l’adesione alle convenzioni CONSIP consente di ottenere sia risparmi diretti, ottenibili in virtù del miglior prezzo offerto dalla convenzione quale risultato di una gara comunitaria ad evidenza pubblica, sia indiretti, consistenti nella riduzione dei costi per il potenziale contenzioso e nella riduzione dei tempi di avvio, espletamento e perfezionamento delle procedure di acquisto di beni e servizi;
A voti unanimi;

delibera

1) di autorizzare l’adesione alla convenzione che la Soc. CONSIP ha perfezionato con la Soc. Edenred Italia S.r.l. – aggiudicataria del lotto 8 (Marche, Umbria, Abruzzo e Molise) della gara per la fornitura del servizio sostitutivo di mensa mediante buoni pasto cartacei ed elettronici – edizione 10 – CIG 9375832D51, per l’importo complessivo presunto di € 367.327,00 (IVA esclusa), in ragione dell’importo unitario di € 5,877225 (IVA esclusa) e del numero presunto di 62.500 buoni pasto elettronici da acquistare nel periodo di 12 mesi, decorrente dal momento dell’esaurimento dell’attuale convenzione, eventualmente prorogabile per ulteriori 12 mesi;
2) di dare mandato al Direttore Generale, giusta procura notarile datata 27.11.2023, di procedere alla sottoscrizione, in forma digitale, dell’ordine di acquisto riferito alla convenzione di cui sopra;

3) di fare fronte all’onere mediante le somme stanziate nel Budget 2024 e seguenti dell’Area Risorse Umane e Organizzazione.
******

